

美国期待赶“萨德”“上架”

□ 中国现代国际关系研究院美国所 李峥

提要

8月10日,美国导弹防御局局长詹姆斯·叙林在一片抗议声中到访韩国,这是美方近期对韩密集外交攻势的一部分。自从上月中旬美韩双方正式宣布在韩部署“萨德系统”以来,该议题引发的争议仍在不断升级和发酵之中,而美军方高层对韩国的密集访问显然是火上浇油。美方已清楚认识部署“萨德系统”给地区安全带来超预期的负面影响,但如今只能硬着头皮上,尽快走到覆水难收的地步。美方在“萨德系统”上的急切行动恰恰说明了其仍然有些心虚。

系统”部署进入实际操作层面的信号,这将促使有关国家采取更为强硬的反制行动,而可能将韩国彻底推入美国的怀抱。

美国期待的下一个机遇是即将于本月举行的美韩年度军演。这一军演虽然是美韩双方的“例行任务”,在部署“萨德系统”的背景下却有着更为特殊的意义。今年3月,在朝鲜启动新一轮核导试验之际,美韩双方已经举行过规模空前的军事演习,其训练科目中甚至包括对朝鲜实施“斩首行动”的内容,令朝鲜高度紧张。外界普遍认为,美国在韩国部署“萨德系统”后,驻韩及驻日美军基地将基本免于朝鲜核导威胁,这将使美国在对朝开展“斩首行动”时没有后顾之忧。如今,美韩此次年度军演会引发朝鲜更为强烈的危机感。朝鲜方面已经明确表示,军演将带来“不可预料”的结果,美方应承担一切后果。以往朝鲜也发布过多次骇人听闻的警告,但从之前朝鲜在美韩宣布部署“萨德系统”后立刻试射导弹看,这种威胁已经不是虚张声势,朝鲜极有可能作出令局势进一步升级的举动。

美国官方将在韩部署“萨德系统”说得很死,这似乎已经是一个木已成舟的事实。但从历史经验看,如果遭遇激烈的当地民意反对,美军部署很难心如所愿。美方在“萨德系统”上的急切行动恰恰说明了其仍然有些心虚。

在宣布部署“萨德系统”后,美方有两个没想到:一是没想到韩国国内有如此强烈、积极的反战力量。在美韩宣布部署的短短1个月内,韩国国内从地方到中央对此的质疑声音接连不断,有组

织抗议活动的规模渐大,已经给韩国当局带来强大压力。在地方层面,被选中的“星州郡”反萨德声浪居高不下,有超过1000名执政党党员迫于压力宣布“退党”;在中央层面,“萨德系统”也成为韩国执政党与在野党的主要争论议题,这极大损伤了朴槿惠政府的支持率。美国政府很清楚强推一项引发部分国民高度敌意行动带来的代价,并不希望“萨德系统”成为韩国版的“奥巴马医改”。

二是没想到中国对此态度明确却技巧高超的斗争策略。部署萨德意在中俄是一个众所周知的事实,美方自然认为中方会采取极为激烈的反制行动,减少韩国政府的政策选择。然而,中国虽然对此表明了清晰、明确、有力的反对态度,美国方面期待已久的官方制裁却迟迟没有出现,这使得美方缺乏将责任推给中国的合理凭据。中国官方强硬有力却留有余地的态度和民间的自觉抵制给韩国带来了非常复杂的信息。韩国的大型企业开始重新评估这一新情况对其经济利益的长远影响,并且考虑对韩国当局施加压力。韩国政府也逐步认识到“萨德系统”带来的影响比预想中更为复杂、长期,其负作用可能逐步显现。在此之前,韩国当局曾向中国提出缩小“萨德系统”雷达监控范围、使其不对中方构成威胁的承诺。在中方“举起板子不打”的情况下,中方最终得到的让步可能更多。这是美方最不希望看到的结果。

特朗普言论引发“仇恨犯罪”?

纽约闹市两名穆斯林遭当街枪杀

当地时间8月13日下午,光天化日之下,纽约闹市区发生一起恶性枪击案,两名穆斯林脑部中枪死亡。死者家属愤怒地说,他们的亲人之所以沦为“仇恨犯罪”的受害者,都是因为共和党总统候选人唐纳德·特朗普一再公开发表反穆斯林言论。

据美国《纽约每日新闻》报道,受害者是55岁的伊玛目(清真寺内率领穆斯林做礼拜的人)毛拉马·安孔吉和他的助手、64岁的萨拉·乌丁。

13日下午,安孔吉和乌丁在纽约市皇后区的一间清真寺做完礼拜后步行回家。1时50分左右,两人走到自由大道和79号街的交汇口时突然被人从背后开枪击中腹部。虽然在第一时间被送往医院抢救,但由于伤势过重,他们二人先后不治离世。

报道称,大约两年前,安孔吉从孟加拉国来到纽约,他已婚育,有3名子女,在社区里是一名受人尊敬的宗教领袖。“美国不应该是这样的!”得知安孔吉的死讯后,当地一名居民愤怒地表示,“我们认为特朗普难辞其咎……都是因为特朗普和他制造的闹剧才引发了伊斯兰恐惧症。”

乌丁的弟弟马舒克告诉记者,一颗子弹从他哥哥的腹部穿过,“我真的被吓到了,我的哥哥跟任何人都没有过节,他只是去了清真寺做礼拜然后回家”。安孔吉的侄子表示,他的叔叔“连一只苍蝇都不会伤害”,“我不知道究竟是什么样的禽兽竟然会杀死他”。

事发地点附近清真寺的宗教领袖认为,这起枪击案是“完全完全、彻彻底底的仇恨犯罪”。案发后,一群愤怒的穆斯林男性聚集在案发地点,他们坚称两名受害者是被“明确锁定目标”,这无疑是一起仇恨犯罪。



□中国日报网供图

当地居民愤怒地表示,特朗普的反穆斯林言论引发了伊斯兰恐惧症。

西方媒体报道,安孔吉生前为人平和,受奥松公园街区穆斯林团体的爱戴。近百人当天晚上在事发清真寺前集会,悼念安孔吉,为其守夜。其中许多人喊着“我们要正义”。社区理事会代

表埃里克·乌尔里克在“推特”上写道:“当一名宗教领袖在光天化日之下于皇后区街道上被杀害,我们必须……寻求正义!”

13日晚些时候,警方召开新闻发布会宣布,初步调查显示,“两名受害者在79号街向北行走准备转向自由大道时,被一名中等肤色、身穿深色polo衫和短裤的男子从背后靠近”。开枪行凶后,嫌犯步行逃离现场,截至新闻发布会召开时仍然在逃,纽约市警方正在抓紧搜捕。

“目前来看,尚无方法确定嫌犯的作案动机,我们正在仔细查看案发地点附近的监控录像同时寻找更多目击者。”警方负责人称,“暂时还没有人被捕,调查仍在继续。”纽约警察局副督察亨利·索特纳说:“经初步调查,没有迹象显示他们因自身信仰被杀……”纽约市长办公室官员萨拉·赛义德强调,“纽约警察局正从各种角度分析这起案件,包括仇杀”。此外,有目击者指称枪手是一名身材高大的拉美裔男子。

法新社分析了这起枪击案发生的大背景,即近来美国国内外连续发生致死多人的袭击案件,不少与宗教极端组织“伊斯兰国”关联。美国国内如今对伊斯兰教的恐惧情绪和反对情绪因而有所上升,而且美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普先期也发表了对穆斯林不敬的言论。这起枪击案正是在这种氛围下发生。

美国共和党总统候选人特朗普在竞选期间多次公开发表反穆斯林言论,比如要求禁止穆斯林入境,对在美穆斯林进行监视等。这些言论使其吸引了大量工人阶级白人选民的投票支持。但有分析认为,特朗普是在制造社会分裂、煽动反穆斯林情绪,或将引发仇恨犯罪。

(综合中国日报网、新华社报道)

教育部高校学生资助热线电话今起开通

据新华社北京8月14日电 记者日前从教育部获悉,为了给家庭经济困难学生答疑解惑、帮助他们顺利入学,教育部将于8月15日至9月15日开通高校学生资助热线电话。

据悉,教育部高校学生资助热线电话为010-66097980、010-66096590。这是自2005年起,教育部连续第12年在暑期和开学初开通此热线电话。

今年,除开通热线电话外,教育部还明确要求各地、各中央高校也全部开通热线电话,认真对待学生和家长的每一个问题,做到“件件有说法,事事有落实”。

据介绍,教育部高校学生资助热线电话开通后,学生可以通过学校的资助部门咨询政策和反映问题,也可拨打教育部常年开设的统一监督举报电话010-66092315、010-66093315。

广东省食药监局发出小龙虾消费提示

据新华社广州8月14日电 近期,广东省发生若干起因食用小龙虾而导致横纹肌溶解症的案例。广东省食品药品监督管理局日前就小龙虾消费作出提示:凡进食小龙虾后24小时内出现全身或局部肌肉酸痛者,要及时到医院就医。

广东省食品药品监督管理局提示,在进食小龙虾时,应仔细观察小龙虾的躯体,选择尾部蜷曲的小龙虾进食。不要进食感官异常的小龙虾。小龙虾蛋白质含量高,而蛋白质腐败后对人体健康会带来很大损害,因此不要进食“隔夜”小龙虾。不要过量食用小龙虾,尤其是对小龙虾过敏的人,要自觉抵御美食诱惑,避免发生过敏性食物中毒。

如自行烹饪小龙虾,广东省食品药品监督管理局建议,先用清水浸泡2至3个小时,刷洗干净,高温煮熟后再食用。

瑞士火车袭击案 致2人死亡

据新华社日内瓦8月14日电 瑞士警方14日表示,13日发生在北部圣加伦市附近火车上的袭击案已造成包括袭击者本人在内的2人死亡。警方说,除27岁的袭击者外,另一死者为一名妇女。

据警方消息,13日下午,袭击者点燃易燃液体,用刀向乘客发起袭击,造成包括袭击者在内的7人受伤。此次袭击事件造成了近10万瑞士法郎(约合10万美元)的物质损失。

当地媒体说,这是多年来瑞士境内首次出现行凶者在火车车厢里袭击乘客事件。目前警方正在对此案进行调查,警方人士表示,该事件为恐怖袭击的可能性不大。

泰警方锁定 连环爆炸幕后主使

据新华社曼谷电 泰国警方发言人14日证实,他们已知道谁在幕后主使发生在泰国多地的爆炸事件。包括旅游胜地普吉岛和华欣在内的泰国多地在11日至12日不到24小时内遭遇10余起爆炸事件,致死至少4人。国家警察副总监蓬沙巴·蓬乍心(音译)说,“这些事件相互关联,被人精心策划,而且幕后主使是一个‘人’,警方‘十分清楚’这个人是谁。”

德新社报道,泰国警方13日晚公开了一名嫌疑人的素描图,此人据信就是这轮爆炸的幕后黑手。国家警察总长差提·猜津达说,袭击者可能是不满新宪法的人士。

青岛红领集团有限公司工会持股会会议通知

全体工会持股会股东: 鉴于于2016年8月31日召开工会持股会全体会议,现将会议具体内容通知如下:
一、会议时间: 2016年8月31日上午8时30分
二、会议地点: 青岛即墨市红领大街17号公司会议室
三、参会人员: 全体工会持股会股东
四、会议议题:
1.讨论并表决公司对外投资等事宜;
2.根据会议表决情况,由工会委员会代表代为在青岛红领服饰

股份有限公司股东大会中表决。
五、注意事项:
1.按时参加会议的投票权处理,并自行承担法律责任,参加会议的股东应当按以下要求办理登记手续:
(一)出席会议的股东应持以下文件办理登记手续:
1.股东本人身份证原件及复印件,持股证原件;
2.授权委托书(须体现“授权代理人全权行使表决权”之内容,并由双方签字、捺印),持股证原件。
(二)登记时间: 2016年8月31日上午8时30分之前
(三)登记地点: 青岛即墨市红领大街17号公司会议室
六、联系人及联系方式

联系人: 周佩佩,电子邮箱: honglingpp@163.com, 电话: 0532-88597620, 手机: 18805394225, 通信地址: 山东省青岛即墨市红领大街17号, 邮政编码: 266200
七、请各位股东准时参加会议,因故不能出席本次会议的,可出具书面授权委托书全权委托其他股东代为出席。
青岛红领服饰股份有限公司
青岛红领集团有限公司工会委员会
2016年8月15日

连载

电话:(0531)85193400 Email:liujun@dzwww.com

从经济学角度解读历史和政治——

世界是部金融史

□ 陈雨露 杨栋

28 经济学中还有一个最基本的模型叫作“完全竞争”:无数一模一样的人,有一模一样的信息,买卖一模一样的商品。索罗斯始终认为当代经济学的基础假设是错误的。如果基础假设错误,无论后来的逻辑多么完备,整个经济学大厦也都是无源之水。

退一步,如果说世界上真有类似于“完全竞争”的市场,那必定是金融市场。如果金融市场都不能证明经济学这个基本理论,那就……

经济学家确实都是“港督”,至今没人能在金融市场指点江山,似乎市场总是错的,股价总是和真实价值背离。在两位经济学家诺贝尔奖得主悉心指导下,一家曾与索罗斯“量子基金”齐名的长期资本公司终于破产。

赚钱这事,诺贝尔经济学奖得主也未必好使。索罗斯的经济学启蒙源自乃师波普尔的哲学思想,简单来说,一个社会必须不断自我批判,包容错误,最终才会成为一个不断进步的“开放社会”。索罗斯确实希望继承波普尔哲学衣钵,不过,他只是将“开放社会”的哲学思想运用到了金融市场。

牛者恒牛,哲学专业都能混迹金融圈,闯下偌大名头!在无数次演讲中,索罗斯也始终在强调一个物理学定律“测不准原理”:无论

多么精密的实验,最不标准的就是实验者本人,物理实验中观测者肯定会对实验产生影响,所以物理实验也是测不准的。所谓主流经济学,无非就是靠历史数据模拟未来经济。逝者如斯,历史不可能再现了!金融市场,无数人幻想从K线中窥破天机,结果……所以,对于危机,经济学不可能事先预警;经历危机,经济学只能借助总统扬名。正常,都正常。

如果经济学真能预警危机,解决危机甚至还能防止危机,那么经济学应该改名《圣经》,这活儿就是上帝来干也颇有难度。

索罗斯认为,无论是市场经济还是计划经济,大家都是错的。经济学的唯一出路就是建立一个“开放式”经济学,在不断进步中纠正各种错误,毕竟人们身处的世界每一刻都在变化,无人可以对这个不断改变的世界有完全的认识。

人有缺点,有缺点就看不清金融市场走势,昨天看不清,今天看不清,明天照样看不清;郁金香危机中看不清,2008年全球金融海啸中还是看不清;一千年前看不清,一千年后照样看不清。

指望靠几本金融学教材,几个数量模型就笑傲市场,那是绝对不可能的。投资永远有缺点,所以,金融市场永远无效。能看清市场的不是人,而是神。索罗斯的另外一个意思是,既然市场

是无效的,就一定要有赢利机会。他的职责,就是看清别人看不清的东西,抓住那些机会。虽然按索罗斯的实践水平,绝对可以成为一代宗师,但是索罗斯很聪明,从来没出版过什么经济学流行教材。如果著书立说能教人挣钱,那世界上就没有索罗斯了。

实战,是学院派教不出来的。索罗斯也是人,他的性格底色上帝抹不去,所以他也会有失误,也有败笔,不过起码他知道市场是看不清的。

既然知道自己也看不清,索罗斯就坚定了决心,他这一生所要做的,就是注入人类应对所有事物存在的缺陷和扭曲。在金融市场中,人们缺少正确的参照物,往往被既得利益迷倒,继而沿着错误路线走下去,当他们试图不断弥补投资错误时,已经越走越远了,这时索罗斯就该出手了。

用《孙子兵法》中的一句话可以精炼概括这种理念:“兵无常势,水无常形。”秉承这些理念,金融奇才走向了投资之路,于1956年怀揣5000美元走进华尔街。在这里,他开始了自己的金融传奇。

当索罗斯还是华尔街打工仔的时候,向公司高层提交了一份业余时间撰写的备忘录,描绘了房地产投资信托即将经历一个繁荣、过度发展并最终崩溃的过程。

好在,他的老板识货,两年内这家公司在一个地产循环之间赢利过亿,靠的就是索罗斯这份备忘录。

一段刻骨铭心的民族记忆——



一段刻骨铭心的民族记忆——

血梅花

□ 胡学文

5 宋高有些愣,好一会儿才小心翼翼地问,你生气了?柳东雨的目光火星乱溅,你会说话吗?

宋高说,当然会,只是和你在一起,我就不知道怎么说了。

柳东雨说,我有什么可怕?你再绕弯子骂人就滚!

宋高有些慌,不不,我不是……我不知……我是说,喜欢你说话。没有比你更合适的向导了。

不是所有的恭维都让柳东雨不适,有时也还受用。柳东雨哼了哼,还以为你哑了呢。

宋高笑出声,很开心的样子。柳东雨再次追问,我不给你水壶,你是不是打算噎死?

宋高又笑一下,柳东雨从他的神情里捕到一丝特别的东西,狡黠?得意?说不好。柳东雨问,我为什么会给你?宋高说,你嘴厉害,心不厉害。

柳东雨怔了怔,她不知自己为什么会愣怔,至少不全是因为他的话。我的口才才呢。柳东雨板起脸。宋高说,不,你是假装刁。假的就成不了真的,对不对?柳东雨冷冷地说,你的意思是我凶得不够?宋高说,你的凶是装出来的。

柳东雨说,你呢,你是哪种人?嘴甜心里毒?

宋高想了想,我不知道,我自己说了不算。

柳东雨问,谁说了算?宋高说,当然是你了。

柳东雨摇头,才这么几天,我怎么知道?宋高说,慢慢你会知道的。

不知何故,柳东雨的心跳突然加快。宋高走后,柳东雨竟然有些落寞。宋高是知己肯定不对,毕竟相处还不足十天,但毫无疑问,柳东风和宋高谈得很投机。宋高读的书多,柳东风自愧不如。柳秀才那儿的书就那么几本,几乎被柳东风翻烂了,他倒是还想读,没有了。宋高家境殷实,想读什么书都不成问题。宋高还知道很多和中药有关的故事,比如马钱子。宋高说宋太宗赵光义就是用马钱子毒杀南唐后主李煜的。李煜因酒后服药,引起全身抽搐,结果头和脚连到一起,死得很惨。因中毒的人状似牵机,所以后人也称马钱子为牵机。柳东风叹服,还是多读书好啊,我就是读书太少。宋高谦逊地摆摆手,尽信书不如无书,东风兄这么优秀的猎人,小弟还是第一次遇到呢。

连着几日,柳东风闷闷的。十几天后,宋高竟然又返回来。三个人正吃晚饭,是柳东雨先叫出来,来了!柳东雨的声音中有惊愕,似乎还有惊喜。柳东风不解,谁来了?柳东雨说,还能有谁,宋高呗。柳东风当即跳下地。

宋高牵着马,还有一个人同行,把东西卸下来,宋高把随从打发走,马也牵走了。宋高带来一大堆东西,米,砖茶,白糖,烟丝,还为魏红侠和柳东雨各扯了两块花布。柳东风埋怨,怎么带这么多东西。宋高说,滴水之恩涌泉相报,东风兄对小弟恩同再造,大恩无以报,这些东西不过是小弟一点点心意。买布我是外行,也不知嫂嫂和东雨合意不。柳东风说,有什么合意不合意的,难得你有这份心。

宋高说经过和父亲商量,他在安图开了家分店,这几日就忙着鼓捣这事了。柳东风说,速度够快的啊。宋高说,一个小店,也不用太费事的。柳东风说,你忙,还跑过来,以后可别这样了。宋高笑笑,东风兄,我不只是来谢你,还想请你帮忙。柳东风不解,我一个大大老粗,能帮你什么?宋高说,东风兄可不是老粗,我想请东风兄当向导。柳东风愣了一下,你想去哪儿?宋高说,不去哪儿,就在长白山。随后告诉柳东风,他有个很大的心愿,想挖一棵百年人参。他的父亲从一个猎人手里买过一棵,花了大价钱。宋高说他不是为钱,就是想亲手挖一棵,也给新店壮了门面。东风兄,不怕你笑话,我天天做梦挖人参。柳东风突然想起梅花林,那是他的梦。宋高见柳东风迟疑,说,如果东风兄没有时间,东雨也可以,她也是好向导呢。